

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Е.А. Бражник на тему: «Применение дерината и титана глицеросольвата аквакомплекса в комплексном лечении осложненных формами рожистого воспаления», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Лечение деструктивных форм рожистого воспаления является актуальной задачей современной хирургии в связи со значительной распространенностью заболевания, недостаточной эффективностью существующих методов лечения, а также с увеличением случаев ранних и поздних рецидивов заболевания. Высокая частота формирования обширных зон некроза, трофических язв, стойкой слоновости приводит к инвалидизации пациентов в трудоспособном возрасте, что характеризует лечение осложненных форм рожистого воспаления как социально значимую проблему. В связи с этим, поиск новых методов в комплексном лечении деструктивных форм рожистого воспаления в хирургической практике представляет существенный интерес.

Научная новизна и практическая значимость не вызывает сомнений. Автором разработан и внедрен в практику метод лечения осложненных форм рожистого воспаления, основанный на включении в традиционные схемы лечения препарата титана глицеросольвата аквакомплекса и иммуномодулятора деринат. Аппликации титана глицеросольвата аквакомплекса позволяют добиться раннего регресса местных симптомов воспаления, таких как отек, гиперемия кожи в пораженном участке тела, а также ускоряет процессы регенерации при нанесении на раневые поверхности в послеоперационном периоде. Назначение иммуномодулирующего препарата деринат способствует активизации угнетенных звеньев иммунитета, повышая таким образом, защитные силы организма в борьбе с инфекцией, а также обеспечивает благоприятное течение болезни и снижает риск возникновения рецидивов.

Результаты проведенного исследования имеют теоретическую и практическую значимость, представлены в открытой печати в виде 11 публикаций, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований, 1 статья в журнале, индексируемом в научометрической базе SCOPUS и 1 статья в журнале - в научометрической базе PubMed.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает основные рубрики представленного исследования, является информативным кратким отражением работы.

Диссертационная работа выполнена на достаточном количестве клинического материала (68 пациентов с гнойно-некротическими осложнениями рожистого воспаления) на базе отделения гнойной хирургии БУЗ ВО ВГКБ №2 им. К.В. Федяевского (г. Воронеж). Автором проведено исследование влияния геля титана глицеросольвата аквакомплекса на

локальный очаг рожистого воспаления и раневой процесс в послеоперационных ранах. Отдельное внимание в работе уделено состоянию иммунитета у пациентов с деструктивными формами рожистого воспаления и возможности коррекции нарушений в условиях хирургического стационара.

Выводы научно обоснованы и логически вытекают из результатов исследования.

Результаты диссертации внедрены в работу хирургических отделений БУЗ ВО ГКБ №2 им. К. В. Федяевского г. Воронежа, НУЗ ДКБ на ст. Воронеж-1 ОАО РЖД, в учебный процесс кафедры общей хирургии ФГБОУ ВО «Воронежского государственного медицинского университета имени Н. Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Принципиальных замечаний по работе не выявлено.

Объем исследований достаточный для обоснования степени достоверности положений, выводов и практических рекомендаций, изложенных в диссертации.

Таким образом, диссертационная работа Бражник Елены Анатольевны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 02.08.2016 г. № 748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Профессор кафедры оперативной хирургии
и топографической анатомии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Курский государственный медицинский университет»
министерства здравоохранения Российской Федерации,
(научная специальность: 14.01.17 - Хирургия),
доцент, доктор медицинских наук

Вячеслав Александрович Липатов

305041, г. Курск, К. Маркса, д. 3,
8 (4712)588-137
Сайт: www.kurskmed.com
e-mail: kurskmed@mail.ru

Подпись д.м.н., доцента, Липатова В. А.
Ученый секретарь ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор

25.09.2018



О.А. Медведева